



低温雨雪天气来袭 我省居民生活必需品市场量足价稳

星报讯(记者 章沁橼)记者获悉,近日我省多地出现低温雨雪冰冻天气,为及时准确掌握重要民生商品价格情况,省发展改革委价格监测局第一时间在全省启动价格应急监测,密切跟踪全省重点商超、农贸市场销售的粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品价格变化,省市联动开展市场巡查。据价格监测和市场巡查,当前全省各地农产品批发和零售市场储备供应充裕,市场价格总体稳定。

粮油价格平稳运行。特一粉、早籼米、中晚籼米、粳米4种成品粮全省零售均价每500克为2.5元,较上周下跌0.4%,较上月同期上涨0.4%。桶装大豆油全省零售均价为57.9元/5升,与上周持平,较上月同期下跌1.58%。

猪肉价格微幅波动。猪肉(精瘦肉、后座统货、肋条

肉)全省零售均价每500克分别为15.1元、10.86元、13.74元。与上周比,精瘦肉价格上涨0.73%,后座统货价格下跌0.09%,肋条肉价格持平;与上月同期比,精瘦肉、肋条肉价格分别上涨0.67%、1.4%,后座统货价格下跌0.28%。

牛羊鸡肉价格窄幅升降。牛、羊、鸡肉全省零售均价每500克分别为36.3元、33.2元、10.49元。与上周比,牛肉、羊肉价格分别下跌0.11%、0.42%,鸡肉价格上涨1.55%;与上月同期比,牛肉、鸡肉价格分别下跌1.28%、0.29%,羊肉价格上涨0.97%。

蔬菜价格小幅上涨。受雨雪天气影响,蔬菜采摘运输成本增加,推动价格上涨。青椒、青菜、黄瓜、大白菜、西红柿、芹菜、土豆、白萝卜、冬瓜全省零售均价每500克分别为

6.05元、2.22元、4.64元、1.55元、6.36元、3.48元、2.21元、1.24元、2.41元。9种蔬菜平均价格为3.35元,较上周、上月同期分别上涨5.68%、2.45%。其中,青椒、芹菜价格较上周分别上涨12.66%、10.83%。

鸡蛋价格略有上扬。在产蛋鸡存栏下滑,同时受春节效应提振,食品加工企业集中采购,需求增加,鸡蛋价格略有上扬。全省零售均价每500克为4.33元,较上周、上月同期分别上涨5.87%、6.91%,较去年同期下跌18.61%。

淡水鱼价格较为平稳。鲫鱼、鲢鱼全省零售均价每500克分别为11.53元、5.45元。与上周比,鲫鱼价格上涨0.96%,鲢鱼价格下跌0.37%;与上月同期比,价格分别下跌7.61%、0.18%。

濉溪的雪夜答卷,写满温情的民生关怀

寒潮过境,大雪压城。一场持续的低温和强降雪,覆盖了淮北的濉溪县。当银装素裹的美景与日常生活的不便乃至安全隐患交织在一起时,一座城市的治理温度与行动效率,便得以用最直接的方式,呈现在每个人的面前。濉溪县从预警响起的那一刻,到雪停路通、生活如常,既是一场脚踏实地高效协同的“破冰”实践,更是一次饱含温情充满关怀的民生守护。

大雪带来的困扰是具体的,甚至是琐碎的。濉溪县展现出的是一种“以动制冻”的前置性思维。这里的“动”,绝非雪灾已成后的被动反应,而是一套从预警、部署到执行、反馈的全程主动作为。据悉,早在雪花飘落之前,“动”的机制已经启动。县委、县政府的高度重视迅速转化为全县范围的应急响应指令,并非纸面文章。

县民政局组织的“敲门行动”,将关怀精准送达高龄、特困老人的家门,排查的不仅是住房安全,更是一份“不让任何一个人在寒冬中掉队”的承诺;

县水务局未“冻”先防,通过线上线下多渠道,将水管防冻知识送到田间地头,这份“唠叨”背后,是对群众日常生活基本需求的悉心呵护;

国网濉溪供电公司的特巡特护,用红外测温仪守护着电网的“体温”,保障的是千家万户灯火可亲的温暖底线;

县城管局“以雪为令”,400余名人员、60余辆

车辆彻夜奋战,“雪不停,人不歇”的誓言,在凌晨三点凝满冰霜的睫毛和冻得通红的双手上得到了最质朴的印证。从主干道到背街小巷,从城市桥梁到乡村路口,机械的轰鸣与铁锹的刮擦声,共同奏响了保障城市生命线畅通的进行曲;

公安交警在重要路段值守的身影,成了风雪中最令人安心的路标。各镇村干部的下沉,不仅扫清了庭前屋后的积雪,更将防冻技术送到大棚,将安全叮嘱送到炕头。

尤为动人的是,这场“破冰行动”并非政府部门的独角戏。县委、县政府向全县人民发出的《除冰清雪动员书》,是一封充满信任与期待的“家书”。它呼吁的,是“风雪同舟护濉溪,众志成城破寒冰”的共同体意识。主动清扫门前雪,关注邻里特殊群体,商户提供一杯热水、一处暖所……这些倡议,将政府的组织力与社会的自发力量紧密连接起来。

雪终会停,路总会通。当公交线路有序恢复运营,当市场恢复往日的喧嚣,这场应对低温雨雪冰冻天气的“战役”便告一段落。然而,濉溪县在一场极端天气下的人性化应对,转化为全城百姓的情感认同所留给人们的思考,远比一场雪要持久。

一场大雪,是一次自然的考验,也是一次治理能力的“压力测试”。濉溪县的答卷,或许没有惊心动魄的剧情,却因其扎实、周全与充满人情味而显得格外可贵。

宾语



1月20日下午,“墨韵润心·文脉传薪”书画笔会在合肥幼儿师范高等专科学校成功举办。活动以弘扬中华优秀传统文化为宗旨,搭建艺术交流平台,以笔会友培育新人,让师生在笔墨书香中厚植文化自信与爱国情怀。

此次笔会为青少年搭建了文化传承实践平台,助力美育教育与校园文化建设。书画家们还与师生互动答疑、分享创作心得,同学们纷纷表示增强了传承传统文化的责任感。此次活动以美育人、以文化人,为培养时代新人注入文化力量。

张继超 记者 周诚 文/图

一通电话,十分钟驰援

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈蓓 孙雨静)“小雷,我头晕得厉害,还恶心……实在扛不住了!”1月19日深夜23时45分,合肥市蜀山区西园街道汉嘉社区的24小时帮扶热线骤然响起,电话那头传来75岁独居老人江奶奶颤抖而疲惫的声音。作为社区重点关怀对象,独自居住的江奶奶早已被纳入“独居老人探访名单”,建有专属帮扶档案,日常生活始终牵动着社区工作人员的心。

接到求助后,社工小雷温声安抚道:“江奶奶,您别慌,我们马上到!”他迅速记录下老人的症状与住址信息,同步拨打120急救电话,并按下社区“独居老人应急响应键”,通知居委会值班专班。社区负责人闻讯立即启动“1+N”帮扶联动机制,协调网格长共同赶往现场。

彼时室外风雪交加,社区工作人员韦梦圆与社工小雷却毫不犹豫,顶着寒风深一脚浅一脚奔向老人家中。十分钟后,两人抵达江奶奶住处,进门后,他们立即分工行动:一人检查室内取暖设备,确保老人不受寒;另一人轻声与老人交谈,缓解其紧张情绪。此时,120急救人员也及时赶到。

在等待救治的过程中,社工小雷根据档案中预留的紧急联系人信息,迅速联系上江奶奶的小女儿。不久,女儿匆忙赶到,见到守护在母亲身边的社区人员,顿时热泪盈眶,紧紧握住他们的手连声道谢。经诊断,江奶奶因天气骤变引发高血压急症,所幸送医及时,现已脱离危险,病情稳定。

此次风雪夜的紧急救援,是汉嘉社区推动养老服务从“日常关怀”向“应急保障”无缝衔接的生动实践。未来,汉嘉社区将继续以老年人需求为导向,完善“预防-响应-处置-善后”全链条应急机制,进一步织密社区养老服务网络,用脚步丈量民情,以行动温暖人心,让“老有所养、老有所安”真正融入社区日常。

107位外伤患者! 雪天路滑,创伤骨科接诊量猛增

医生提醒:雪天出行,安全第一

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 杨家赵 程义飞)2026年的首场大雪如期而至,由于雪后气温低、道路结冰湿滑,给出行安全埋下了隐患。1月21日,记者获悉,1月20日至21日清晨,中国科大附一院(安徽省立医院)创伤骨科接诊了107位外伤患者,迎来就诊高峰。

雪天就诊量猛增,医护全力应对

1月20日一大早,该院急诊石膏间便展开了紧张的救治工作,截至21日早上8点,该院中区、北区创伤骨科共接诊患者107人,其中桡骨远端骨折手法复位+石膏固定21人,收治入院18人,急诊诊室、石膏间、住院病区均处于满负荷运行状态。就诊患者以中老年群体为主,受伤部位多集中在腕部、髋部及脚踝。

面对急剧增长的就诊需求,科室迅速启动应急响应机制:增派医护人员值班,优化就诊流程,开通骨折救治绿色通道,确保患者从接诊、检查、诊断到石膏固定或住院手术的全流程实现高效衔接。

雪天出行,安全为首

该院骨科创伤骨科主任徐玮提醒:雪天出行,安全为首。科学防摔是关键:出行时一定要穿鞋底粗糙、防滑性能良好的平底鞋;行走时采用“企鹅步”技巧,小步慢走、降低重心,双脚呈外八字以增大支撑面积,手臂自然张开以保持平衡,切勿双手插兜或低头看手机。

不慎摔倒巧应对:若意外滑倒,切勿用手腕硬撑地面,应迅速屈膝弯腰,让臀部、背部先着地以缓冲冲击力,避免头部、颈部直接撞击地面。倒地后不要急于起身,先感受身体各部位是否有疼痛、畸形或活动受限,怀疑骨折时切勿随意搬动受伤部位,应立即拨打120求助。

骨健康防护不放松:冬季日照不足,容易影响维生素D合成,建议适量补充钙和维生素D,多食用牛奶、豆制品、鱼虾等食物,在室内适当进行慢走、太极等运动,增强肌肉力量与骨骼韧性。尤其是中老年群体需重视骨质疏松筛查与干预,从根源上降低骨折风险。